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Παιχνίδια κατασκόπων στην Αλβανία με συλλήψεις δύο Ρώσων κι ενός Ουκρανού

κι ένας άνδρας με ουκρανικό διαβατήριο, 
σε περιοχή κοντά στο εργοστάσιο κι έπει-
τα από αντιπαράθεση συνελήφθησαν από 
τις αλβανικές αρχές.
Ο υπουργός, Νίκο Πέλεσι, δήλωσε σή-
μερα ότι είναι πολύ νωρίς για να είναι 
βέβαιες οι αρχές για τα κίνητρά τους, εν-
δεχομένως και κάποια σχέση τους με τις 
εξελίξεις στο μέτωπο της Ουκρανίας, αλλά 
τίποτα δεν μπορεί να αποκλειστεί.
Από την πλευρά του ο Έντι Ράμα δήλωσε 

Μ
ια περίεργη υπόθεση απασχο-
λεί την αλβανική κυβέρνηση 
και την κοινή γνώμη της γει-
τονικής χώρας, έπειτα από τη 

σύλληψη τριών ατόμων για τους οποίες 
εκφράζονται υποψίες περί κατασκοπίας 
σε στρατιωτικό εργοστάσιο της χώρας.
Από τους τρεις συλληφθέντες οι δύο 
έχουν ρωσικό διαβατήριο και ο τρίτος ου-
κρανικό.
Σύμφωνα με ενημέρωση του υπουργείου 
Άμυνας της χώρας, το Σάββατο εντοπί-
στηκε ένας άνδρας από τη Ρωσία, ο οποί-
ος είχε μπει στο στρατιωτικό εργοστάσιο 
Γκράμς και προσπαθούσε να τραβήξει 
φωτογραφίες. Στην προσπάθεια από Αλ-
βανούς στρατιώτες να τον συλλάβουν, 
εκείνος τους επιτέθηκε με σπρέι πιπεριού, 
ενώ δύο στρατιώτες τραυματίστηκαν προ-
τού ο ύποπτος ακινητοποιηθεί.
Παράλληλα, εντοπίστηκαν δύο ακόμη 
άτομα, μια γυναίκα με ρωσικό διαβατήριο 
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ότι οι τρεις συλληφθέντες είναι ύποπτοι 
για κατασκοπία, ενώ τα μέσα ενημέρωσης 
της χώρας αναφέρουν ότι πρόκειται για 
μπλόγκερς οι οποίοι συχνά επισκέπτονται 
εγκαταλελειμμένες στρατιωτικές εγκατα-
στάσεις σε διάφορες χώρες. 
Σύμφωνα με το υπουργείο Άμυνας το συ-
γκεκριμένο εργοστάσιο αυτή την περίοδο 
λειτουργεί καλύπτοντας κατασκευαστικές 
ανάγκες της βιομηχανίας άμυνας της χώ-
ρας.

που πολεμούσαν τον πρόεδρο της Συρίας. 
«Εμείς δεν έχουμε κάποιο μέλημα να νική-
σουμε ή να μη νικήσουμε τον Ασαντ! Πρέ-
πει να εξασφαλίσουμε περαιτέρω βήματα 
με τη Συρία. Κάνοντας αυτά τα βήματα ελ-
πίζω ότι με τους γείτονές μας θα σπάσουμε 
πολλά παιχνίδια σε ολόκληρη την περιο-
χή, σε αυτή την περιοχή του ισλαμικού κό-
σμου», δήλωσε ο πρόεδρος της Τουρκίας 
στους δημοσιογράφους κατά τη διάρκεια 
του ταξιδιού της επιστροφής από την επί-
σκεψή του στην Ουκρανία.
Ο σημαντικός Τούρκος πολιτικός αναλυτής 
Ταχά Ακγιόλ –ο οποίος μέχρι και πριν από 
λίγα χρόνια θεωρούνταν ένα από τα σημα-
ντικότερα ονόματα της φιλοκυβερνητικής 
παράταξης– σε άρθρο του στην εφημερίδα 
Karar υποστηρίζει πως «μετά τις διαδοχικές 
εκλογικές νίκες του Ερντογάν, την άνοδο 
της οικονομίας, την Αραβική Ανοιξη, την 
εκλογή της Μουσουλμανικής Αδελφότητας 
στην Αίγυπτο, στο κόμμα AKP επικρατού-
σε το πνεύμα πως “τελειώνει η αιχμαλωσία 
100 ετών, παύουν να υπάρχουν τα τεχνητά 
σύνορα”. Ετσι και στη Συρία έλεγαν πως θα 
προσευχηθούν στο τέμενος στη Δαμασκό. 
Είχαν φορέσει “τα γυαλιά της κοινής θρη-
σκευτικής και πολιτιστικής κληρονομιάς” 
και είχαν αγνοήσει την πραγματικότητα 
των κρατών-εθνών. Τελικά έγινε αντιλη-

πτό, με καθυστέρηση επτά ετών, ότι ήταν 
απαραίτητο να συναφθεί ειρήνη με την Αί-
γυπτο. Η Ελλάδα βελτίωσε τις σχέσεις με 
τους Αραβες, απομονωθήκαμε στην Ανα-
τολική Μεσόγειο. Τώρα, έπειτα από δέκα 
χρόνια μάχης, γίνεται λόγος για διάλογο 
με τον Ασαντ. Είναι επιτακτική ανάγκη η 
Τουρκία να επιστρέψει στην παραδοσιακή 
εξωτερική πολιτική της».
Μέσα σε αυτό το κλίμα η Αγκυρα επιχει-
ρεί να ισορροπήσει ανάμεσα σε Μόσχα 
και Ουάσιγκτον. Δέκα αξιωματούχοι του 
υπουργείου Αμυνας της Τουρκίας ταξίδε-
ψαν στις ΗΠΑ για τις συνομιλίες και τις 
διαβουλεύσεις σχετικά με το ζήτημα του 
εκσυγχρονισμού των F-16 αλλά και την 
προμήθεια νέων μαχητικών F-16 Viper. 
Σύμφωνα με πληροφορίες της εφημερίδας, 
η τουρκική αποστολή παρουσίασε την κα-
τάσταση των ανταλλακτικών που διαθέτει, 
τις τεχνικές δυνατότητες που επιθυμεί στα 
μαχητικά αλλά και τα τουρκικής κατασκευ-
ής συστήματα που θα χρησιμοποιηθούν 
στη διάρκεια του εκσυγχρονισμού των μα-
χητικών. Αργότερα, το υπουργείο Αμυνας 
των ΗΠΑ θα στείλει τη σχετική έκθεση στο 
Κογκρέσο.
Ομως την ημέρα που ξεκίνησαν οι διαβου-
λεύσεις, ο επικεφαλής της υπηρεσίας στρα-
τιωτικής και τεχνικής συνεργασίας της Ρω-
σίας Ντμίτρι Σουγκάγιεφ, αναφερόμενος 
στους S-400, δήλωσε πως η Αγκυρα έχει 
υπογράψει δεύτερη σύμβαση αγοράς τους.
Από την πλευρά του, Τούρκος αξιωματού-
χος της Διεύθυνσης Αμυντικής Βιομηχανί-
ας μιλώντας στο Reuters σημείωσε ότι «δεν 
υπάρχουν νέες συμφωνίες». Σύμφωνα με 
τα τουρκικά ΜΜΕ, η αρχική σύμβαση που 
υπεγράφη με τη Ρωσία για την αγορά των 
S-400 περιελάμβανε ήδη δύο συστοιχίες. 
«Δεν έχουμε συγκεκριμένες εξελίξεις άξιες 
αναφοράς. Αυτό που συζητείται είναι η με-
ταφορά τεχνογνωσίας και η παραγωγή των 
ανταλλακτικών που θα γίνει στην Τουρ-
κία», πρόσθεσε ο Τούρκος αξιωματούχος.
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και γενικών προξένων στις δύο χώρες 
ξεκίνησε μια νέα εποχή στις σχέσεις της 
Αγκυρας με το Τελ Αβίβ
Με την αποκατάσταση των διπλωματικών 
σχέσεων Ισραήλ – Toυρκίας και την επι-
στροφή των εκατέρωθεν πρεσβευτών και 
γενικών προξένων στις δύο χώρες ξεκίνη-
σε μια νέα εποχή στις σχέσεις της Αγκυρας 
με το Τελ Αβίβ.
Θεωρείται πως ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν 
συνεχίζει τις προσπάθειές του να εγκατα-
λείψει την πολιτική της σύγκρουσης και 
αντιπαλότητας που είχε επιλέξει να εφαρ-
μόζει με τις χώρες της περιοχής της Μέσης 
Ανατολής και της Ανατολικής Μεσογείου, 
και τώρα επιστρέφει στον ρεαλισμό. Αυτός 
είναι και ο λόγος που πολιτικοί αναλυτές 
εκτιμούν πως οι σχέσεις Ισραήλ – Τουρκί-
ας σε διπλωματικό επίπεδο μπορεί να επι-
στρέφουν στο παρελθόν, ωστόσο θα χρεια-
στούν πολλά χρόνια για να υπάρξει σχέση 
εμπιστοσύνης.
Το 2010 είχε ξεκινήσει η πολιτική σύ-
γκρουση με το Ισραήλ με την αποστολή του 
πλοίου «Μαβί Μαρμαρά» στη Γάζα, όπου 
είχαν εισβάλει Ισραηλινοί κομάντος, και 
μέχρι πρόσφατα το Ισραήλ για όλους τους 
Τούρκους αξιωματούχους, όπως και για 
τον κ. Ερντογάν, θεωρούνταν «κράτος τρο-
μοκράτης» λόγω του Παλαιστινιακού.
Ομως αυτή δεν είναι η τελευταία ενέργεια 
του κ. Ερντογάν που εγκαταλείπει τη δική 
του επιλογή στην εξωτερική πολιτική. Εί-
χαν προηγηθεί τα πολιτικά ανοίγματα σε 
Σαουδική Αραβία, Ηνωμένα Αραβικά Εμι-
ράτα και Αίγυπτο, ενώ τις τελευταίες ημέρες 
κάνει ανοίγματα στον πρόεδρο της Συρίας 
Μπασάρ Αλ Ασαντ. Ο κ. Ερντογάν είχε 
επιχειρήσει να ανατρέψει τον κ. Ασαντ, 
τον χαρακτήριζε «δολοφόνο, δικτάτορα» 
και στήριζε τις αντιπολιτευόμενες ομάδες 
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Ο Ερντογάν επιχειρεί επανεκκίνηση στα μέτωπα που δεν του βγήκαν


